2021－2022第二学期期末八年级物理参考答案

一、单选题（共30分）　二、多项选择题（共6分）
1.D  2.B　3.A　4.A　5.D　6.C　7.C　8.D 　9.C　10.B　11.C　12.C　13.B　14.C　15.C
16．ABD　17．BC　
三、填空题（共10分）
18. 质量   同一直线  19. 质量  减小　20. 托里拆利　1.01×105 Pa    21. 1.25×104　变大     22. 省力   长
四、作图与实验题（共34分）
23.（1）　　     　　  （2）        （3）
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24.（1）匀速直线  2（或2.1、或2.2）（2）接触面粗糙程度 （3）压力  不变
25.（1）高度差  （2）不同  液体的深度  （3）不变  相等
26. (1). ③   (2). F1﹣F3＝F4﹣F2   (3). 变小　等于    不变
27.（1）小球  （2）木块移动的距离  转换法（3）质量   不同   控制变量法
28. (1)  平衡   便于在杠杆上直接读出力臂的大小（2）4 （3）错误  （4）F1L1＝F2L2 
（5）大于
五、综合运用题（共20分）
29．答：开窗后，当窗外有风刮过，此时窗外空气流速大，压强小，窗内空气流速小，压强大，（1分）在内外压强差的作用下，窗帘向外飘出。（1分）
30. 解：（1）由于木块漂浮在水中，则木块受到的浮力为：
F浮＝G木＝m木g＝4kg×10N/kg＝40N．(2分)
（2）由F浮＝ρ水gV排可得，木块排开水的体积为：
V排4×10﹣3m3，(2分)
由于木块的一半浸在水中，所以木块的体积为：
V木＝2V排＝2×4×10﹣3m3＝8×10﹣3m3，(1分)
（3）由于木块的体积为：V木＝8×10﹣3m3，
所以正方体木块的高度为：h木＝0.2m，(1分)
木块浸在水中的深度为：hh木0.2m＝0.1m，(1分)
所以水对木块底部的压强为：
p＝ρ水gh＝1×103kg/m3×10N/kg×0.1m＝1×103pa．(2分)
答：（1）木块所受浮力的大小为40N．
（2）木块的密度是0.5×103kg/m3．
（3）水对木块底部的压强是1×103pa．
31．解：（1）有用功W有用＝Gh＝160N×2m＝320J；(2分)
（2）有用功的功率P32W；(2分)
（3）从图中可知n＝2，绳子自由端移动的距离s＝2h＝2×2m＝4m，(1分)
总功W总＝Fs＝100N×4m＝400J，(2分)
该滑轮组的机械效率η80%。(2分)
答：（1）有用功是320J；
（2）有用功的功率是32W；
（3）该滑轮组的机械效率是80%。



（其它正确解法同样给分）
学科网（北京）股份有限公司
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